
Installation Firebird 3 sotecon GmbH 

Für die Verwendung des Datenbankservers Firebird 3 wurde basierend auf den Quellen von Firebird ein 

angepasstes SETUP erstellt. Es wird ausschließlich die 32bit Variante installiert. 

Abweichend zur Standardinstallation erfolgt die Installation im Pfad:  

„Program Files“ bei 32bit Systemen bzw. „Program Files(x86)“ bei X64 Systemen im Ordner 

„sotecon\Firebird3“. 

  
 Als Komponenten stehen Server und der Client zur Auswahl. 

 

Wurde der Server installiert kann anschließend der Dienst 

gestartet werden (Standard). 

Die Serverinstallation erstellt zwei Dienste: 

1. FirebirdGuardianSOTECONFB3 (Firebird Guardian) 

2. FirebirdServerSOTECONFB3 (Firebird Server) 

Die Benutzer SYSDBA und FROMMGMBH werden bei der 

Installation angelegt. Der Server kommuniziert über Port 3051.  

(siehe Datei firebird.conf Zeile RemoteServicePort = 3051) 

In der services wird gds_fb3 auf Port 3051 eingetragen. 

In der Registry sind nach der Installation die Werte unter 

HKEY_LOCAL_MACHINE wie folgt abgelegt: 

Registrykey Variablenname  

SOFTWARE\WOW6432Node\sotecon GmbH\Firebird 3\Client InstallPath Pfad  

HKEY_LOCAL_MACHINE\SOFTWARE\WOW6432Node\sotecon 

GmbH\Firebird 3\Server\Instances 

SOTECONFB3 Pfad 

Der Key „WOW6432Node“ entfällt bei 32bit Systemen. 

 

Parameter für die Komandozeile 

Startparameter um den Client automatisch zu installieren: /TYPE="ClientInstall" /SILENT  

Startparameter um den Server undClient automatisch zu installieren: /SILENT  


